

蓬莱葡萄酒卖到欧洲

瑞枫-奥塞斯葡萄酒进驻法国、比利时国际机场免税店试销

□通讯员 逯志斐
□本报记者 秦雪丽

在国内葡萄酒行业,“进口”一词非常普遍和流行,而“出口”一词则非常少见和新鲜。近日,位于蓬莱的瑞枫-奥塞斯葡萄酒庄园打破这一“神话”,将蓬莱产区的葡萄酒卖到了欧洲市场,在法国、比利时的2个国际机场免税店分销点进行试销,如果试销正常,瑞枫-奥塞斯的葡萄酒将进入欧洲所有机场免税店分销点。



►瑞枫-奥塞斯葡萄酒庄基地。(蓬莱市葡萄与葡萄酒局供图)

◎考察三年落户蓬莱 一举进驻欧洲市场

近日,位于瑞枫-奥塞斯葡萄酒庄园有限公司与欧洲OTC(OVERSEAS TRADING COMPANY N.V.)集团签订购买合同,瑞枫-奥塞斯酒庄的葡萄酒成功打入欧洲市场,在法国、比利时的2个国际机场免税店分销点进行试销,如果试销正常,

瑞枫-奥塞斯的葡萄酒将进入欧洲所有机场免税店分销点。

据蓬莱市葡萄与葡萄酒局一位负责人介绍,瑞枫-奥塞斯葡萄酒酒庄园系比利时籍华人吴枫博士与法国奥塞斯葡萄酒庄园主人奥塞斯先生合作投资,创立于2004年。酒

庄从2007年酿造第一个年份酒以来,已经向市场推出了5个系列的葡萄酒,而每一滴葡萄酒都来自于庄园350亩的自有葡萄园。

好葡萄酒来自黄金葡萄酒海岸。瑞枫奥塞斯酒庄位于世界七大黄金葡萄酒海岸之一的

蓬莱,在选址前,吴枫与法国奥塞斯酒庄庄主奥塞斯在中国各地考察了近三年,才最终落户蓬莱。这里纬度与法国波尔多地区接近,阳光充足,濒临大海,土壤、气候非常适宜葡萄种植,是理想的葡萄种植基地。

◎参加国内外顶级比赛 一年斩获五大奖项

尽管“年轻”,瑞枫-奥塞斯葡萄酒酒庄园却有着“初生牛犊不怕虎”的锐气,自出生起便定位于高端市场,在多年发展中,在业内取得了不菲的成绩。

“在过去的2012年,对于瑞枫-奥塞斯葡萄酒酒庄园来说,可谓是一路高歌,夺冠不少。”蓬莱

市葡萄与葡萄酒局一位负责人介绍,2012年以来,作为第一次参与国际性葡萄酒比赛的瑞枫-奥塞斯产品,屡屡在国内外顶级葡萄酒大赛中获奖。

据了解,瑞枫-奥塞斯旗下的“卡本内干红葡萄酒”和“西拉干红葡萄酒”分别夺得了2012年度英

国“Decanter世界葡萄酒大赛”的“地区首奖(Regional Trophy)”和“银奖”。之后,瑞枫-奥塞斯葡萄酒酒庄园2007年份的“西拉干红葡萄酒”又在香港举行的2012年度“中国葡萄酒至尊大赛”中获得了“金奖”,也是唯一一款得奖的中国葡萄酒。

随后,瑞枫-奥塞斯葡萄酒一路高歌,又斩获多个奖项。瑞枫-奥塞斯葡萄酒酒庄园的2010年“西拉干红葡萄酒”在伦敦国际葡萄酒挑战赛上再获铜奖,同时瑞枫-奥塞斯葡萄酒酒庄园获得《中国葡萄酒》2012年度百大葡萄酒评选十佳“魅力酒庄”荣誉。

◎亩产量控制400公斤以下 行间种草不施肥

好酒来自好葡萄。瑞枫-奥塞斯葡萄酒频频在国内外顶级赛事中摘金夺银,又成功打入欧洲市场,这与庄园葡萄酒的品质离不开。

“葡萄园全部为进口优质法国砧木。”蓬莱市葡萄与葡萄酒局一位工作人员介绍,瑞枫-奥塞斯是国内较少几家拥有自有葡萄园的酒庄,350亩葡萄园的14万株苗木全部为

法国进口的优质砧木,与一般直接种植的苗木相比,具有更强的抗病虫害及抗恶劣自然环境能力。

在葡萄的种植管理上,酒庄也非常讲究和严格。酒庄葡萄园在建园最初就精确计算了种植密度,平均每亩地种植396株苗木,合适的种植密度能够给予每株葡萄最大限度的养分。并由拥有50多年种植经验的法国种植

专家Alain Bernard亲自“操盘”,每亩产量严格控制在400公斤以下。

努力做到绿色环保种植。瑞枫-奥塞斯酒庄园一位工作人员介绍,庄园采用机械喷药方式,喷药机是从法国进口的,喷出的药呈雾状。这种喷药方式非常环保,能达到手工喷药或使用其他机器同样的效果,但喷药量仅为其它方式的1/

10,“用最少的药量达到最大的效果,避免和杜绝农药残留。”

值得一提的是,瑞枫-奥塞斯酒庄园是国内唯一的全部实行行间种草而不施肥的葡萄酒酒庄园。行间种草一方面可以确保葡萄根系尽可能地向下延展吸取土壤养分和矿物质,另一方面可以防止水土流失并防止病虫害的发生机率。

◎出汁率控制在60%左右 打造中国的“拉菲”

好葡萄酒是“酿出来”的。为了保证原料的清洁度,庄园葡萄在入罐酿制前都经过了田间和车间的多重人工筛选,除去烂果、病果、霉果,保证入罐酿酒的葡萄都是最优质的葡萄,从而保证了原料的清洁度。

葡萄在压榨的时候,一般葡萄酒厂的出汁率在70%以上,而

瑞枫-奥塞斯酒庄园出汁率控制在60%左右,“真正做到了用最好的葡萄汁酿造最优质的葡萄酒。”瑞枫-奥塞斯酒庄园一位工作人员说,求质而不求量。

在酿造环节,酒庄也非常讲究,应用重力酿造法代替传统用泵的工艺。据了解,重力酿造法可以最大程度地保证

酒的质量不受机械动力的影响,避免氧化,同时保留葡萄原本的味道。

高品质的葡萄酒关键在于酿酒师。瑞枫-奥塞斯酒庄园酿酒师都是在来自世界各国顶级酿酒专家,法国波尔多的Jeanne Lacombe和比利时的Gilbert Galain亲自来到酒庄参与指导

并实际制作,力争酿制出中国的“波尔多”酒庄酒。

对于瑞枫-奥塞斯酒庄园的定位,吴枫曾坚定地称:“瑞枫-奥塞斯,从建立伊始,就立志做中国最高端的酒庄葡萄酒,是公司全力打造的高端战略品牌,创造中国葡萄酒的品牌神话!”打造中国的“拉菲”。

盘点2012年国内葡萄酒行业大事

1、2月1日,中国园艺学会葡萄与葡萄酒分会在江西省崇义县召开“第一届刺葡萄资源保护利用”研讨会,同时成立“刺葡萄研究中心”。

2、3月11日,罗斯柴尔德男爵中信酒业(山东)有限公司拉菲酒庄奠基仪式在蓬莱举行。酒庄位于蓬莱市大辛店镇丘山山谷,由中信华东(集团)有限公司与法国罗斯柴尔德拉菲集团共同投资兴建,主要从事优质葡萄种植及高品质葡萄酒的生产和销售。

3、4月10日,温州市中级人民法院作出一审判决,判令法国卡斯特兄弟股份有限公司及其中国经销商停止使用“卡斯特”商标,判令其赔偿上海班提酒业公司和李道之3373万元人民币。至此,这起历时六年,中国葡萄酒行业针对外国企业侵权的知识产权官司,以中国“卡斯特”商标持有人一审获胜落下帷幕。

4、5月5日,酷悦·轩尼诗夏桐葡萄酒庄在宁夏农垦黄羊滩农场葡萄种植园区举行奠基仪式。届时,宁夏农垦将携手法国酷悦·轩尼诗打造“中国起泡酒第一区”。预计2014年推出首批高端起泡酒产品。

5、5月28日,中粮集团正式成为中国奥委会及中国体育代表团2012-2019年合作伙伴,中粮旗下明星产品长城葡萄酒在未来8年,也成为中国体育代表团征战19项世界顶级赛事、上千场比赛的官方指定用酒。

6、5月29日,《葡萄酒行业准入条件》正式公示,于2012年7月1日起施行。

7、山东省质量技术监督局批准发布《葡萄酒庄园规范》等两项地方标准,该标准自2013年1月1日起实施。